

我和秋天有个约会

实验小学六(3)班 蒋惠遥 指导老师 郑红

天气转凉，拂过脸颊的风多了一丝寒意。一行大雁衔着夏天寄出的书信划过宁静澄澈的天空，与一片片稀薄的白云相映。

我漫步在空无一人的长街，长街的那头笔直地向远方延伸，似乎感受不到任何疲倦。粗壮的梧桐展示着高大的躯干，岁月毫不留情地留下了一道又一道沧桑的痕迹，枯黄的梧桐叶在阳光的照射下镀上一层金边，闪着金灿灿的光晕。起风了，树枝沙沙作响，好像在向人们诉说那些无人知晓的故事。不多时，树枝更激动了，偶尔有几片直直地落在我的脚边，又似一只蝴蝶降在我的手上，而后溜走。低头发现，街上早已铺上一层落叶毯，漫步长街，只听得沙沙声响应于左右。

近处，水流奔跑着，跳跃着，卷着青蛙的鼓声闯进耳朵，跃进视线。鼓手不厌其烦地敲打着，鼓声枯燥乏味，却并不让人生厌，与流水共鸣，奏成最美的交响乐。顺流而下，鼓声渐渐消失，取而代之的是大河平稳有力的呼吸。一伸手，凉意遍布全身，渗入经脉，沁入皮肤。桥头白鹭用长喙有条不紊地梳理着一身白亮的羽毛，激起一潭秋水，碧波荡漾于水面，白鹭惊起，伸展羽翼消失于天际。

伫立于桥头，万家灯火通明，旁边便是热闹的市井，大街小巷都热闹起来，一改之前的沉寂，扑棱白鹭又展翅归来，我猛然一惊，方知天色已晚，但也不舍离去。秋意浓，一轮皎洁的明月升上枝头，月光泻下，一只黑猫站立墙头，被月色一惊，身影消失在小巷里。

我和秋天有个约会

实验小学六(2)班 王法予 指导老师 朱群萍

走过繁丽的春，浮华的夏，迎来了金风送爽的秋。在这样的大好时光，怎能不与秋姑娘来场约会呢？

我与秋天约在了树林。原来秋姑娘是个画家呀！那些缀在枝头飘落的树叶，或碧如玉，或黄如金，或红似火，可不就是这位大画家的手笔。风儿轻拂，叶儿也飘落而下，给秋天增添了不少韵味。秋，你的画真美！

秋悄悄告诉我，它可不只是一个画家，音乐家里也有它的位置。在《秋日的私语》的美妙旋律里，生命的琴弦拨动着每一片生命的落叶。有时狂风暴雨，倾泻而下，秋便落下一片金黄的音符，铺满来去生命的旅途；有时雨儿淅淅沥沥，秋便幻为飘渺若纱的梦幻女郎，不愿去惊醒沉睡的大地，悄悄地走来，舞步轻轻地飘散在风儿吹去的方向。秋在沉淀，它消融那份音乐的寂寞，那份徘徊的影踪。秋，你的音乐有你的韵味！

约会结束前，我请秋姑娘来到我家。庭院里飘落的叶儿清风拂来的雨丝，都告诉我，她来了。我一进屋，那桌上摆的，是鸭梨，是葡萄，是我最爱的枣子。秋，你不会还是个美食家吧！

肚子填饱了，该带着秋散散步了。皎皎的月儿，高高挂在天空。又一阵风吹来，来得是那么猛烈，又是那么深沉，卷着叶子，也卷着我的思绪。都说叶落无情，秋呢，秋有痕吗？或许吧，它早已在我心里落下了痕。

我与秋的约会将结束了，天地间已奏响了冬的前奏，但我知道，秋的痕迹不会散去。我们的约定还在，在画里，在音乐里，在食物里，在每一个生命的印记里。秋，我们相约明年，我们相约每一年！



我最讨厌的蚂蚁

方城小学五(4)班 袁周率

蚂蚁虽小，个个毫无招架之力，但我十分讨厌这些小不点。

瞧，真讨厌，蚂蚁大军又向妈妈的车王国发起进攻了。它们居然突破了车门大将的把手，冲进了车王国，在里面无恶不作。它们一会儿把坐垫当成美食，一会儿又在空调口跳舞，苦煞了雨伞平民、纸巾平民。

听说车王国被蚂蚁大军入侵的消息，我赶紧带上花露水大将前去支援。到了车王国，数十只蚂蚁大将瞬间把我包围了。我猛地一下子坐到坐垫上，受到致命一击，蚂蚁死伤无数。

听说军队溃败，幸存的蚂蚁又都围了过来，朝我进攻。我不慌不忙地指使花露水大将迎战，蚂蚁们节节败退，溃不成军，最后只剩下几个零零散散的蚂蚁小兵。

这时，一只小蚂蚁爬到了我的跟前，在我面前左摇右摆。我看它如此挑衅，便使出一点穴神功。很快，我大获全胜。

回到家，我一直很纳闷，蚂蚁大军为什么要进攻妈妈的车呢？思来想去，突然，我恍然大悟，前几天我在车里喝了一杯奶茶，可能残留的甜味把蚂蚁们都引来了。原来如此，贪吃的蚂蚁是被同样贪吃的我吸引过来的！

古里古怪的朋友

温峤小学三(1)班 郑涵桦 指导老师 赵海利

你见过白玉蜗牛吗？今天，我就带你去瞧一瞧。

语文课上，赵老师带来了一个透明的神秘玻璃盒，里面装着两个古里古怪的家伙。同学们窃窃私语，纷纷猜测着这两个不速之客到底是何方神圣？这时，赵老师面带微笑地告诉我们这是白玉蜗牛。白玉蜗牛，是像白玉的蜗牛吗？一听，我的心里便冒出了百般疑问，迫不及待地跑过去一探究竟。刚才还晃晃脑袋的蜗牛吓得头都缩回壳里去了。它们是怕了我们吗？这两个小家伙真聪明！同学们顿时议论纷纷。老师告诉我们蜗牛的壳就相当于它的防护盾，专门用于躲避危险。

听老师这么一说，我们对这两个古怪的朋友更是充满了好奇。我目不转睛地盯着这两个小家伙，仔细打量起来。瞧！它们的壳上有着龙卷风似的条纹，与普通蜗牛完全不同。它们那大大的壳就像一个海螺，掩住身躯。白玉蜗牛不愧有此名称，头、颈、腹、足、身体肌肉，皆洁白如玉。头上还顶着两对触角，一对长长的触角像古老电视上的两根天线，格外引人注目，另一对稍短。长触角的上面还有两个小小的小白点，是蜗牛的眼睛。短触角上的小白点则是它们的鼻子。

听说白玉蜗牛和普通蜗牛一样，是世界上牙齿最多的动物，它的牙齿有两万六千多颗，就算牙齿掉了，也会长出比以前更加锋利的牙齿呢！可惜的是，它是世界上爬行最快的动物，做什么都是慢吞吞的。

这就是我们古里古怪的朋友——白玉蜗牛。

枫林即景

横湖小学五(7)班 洪千善
指导老师 李桂香

咔嚓一小片金黄色的枫叶，被一双旅游鞋踩成两片。鞋子的主人是一个天真烂漫的小姑娘。

萧瑟的秋风，吹响了沙沙的树叶，拂过了女孩儿的发梢。或红或黄的枫树叶铺成的金色大道，直直的，一眼望不到头。

阳光从密密麻麻的枫树叶的空隙中挤进来，仿佛是想对树下的世界一探究竟。斑驳的阳光照着地上的枫叶，金灿灿的，又是那么柔和。

叽叽一只小鸟的闯入，打破了枫林的宁静，它好似对这片树林格外好奇，扑打着翅膀在林子里快乐地飞行，一边飞一边唱着婉转的歌。

嗯，真好听！多美的自然音乐啊！

似乎是小鸟的歌声唤醒了枫林间的活物，不知哪里的枝头传来了蝉鸣，可为何它们的声音是断断续续、凄凄惨惨的呢？哦，我记得这些蝉好似在夏天就开始鸣叫了，估计叫累了吧？

鸟儿惊动了蝉，蝉又惊动了风。刚才来过的风儿又张开双臂，嬉笑着，在枫树林中横冲直撞，像一个失去控制的方向盘。这一撞，不少摇摇欲坠的枫叶似乎早就准备好了这一番舞蹈似的，从枝头跃下，翩翩起舞。刹那间，仿佛从天降下了一场金雨。

哗啦啦，秋风像个娃娃似的咯咯地笑着，又跑了。

枫树叶也累了，一个个张开四肢，舒舒服服地躺在地上了。金黄的地毡又加厚了一层。

秋风瑟瑟，下一场舞蹈又在什么时候开始呢？



家乡的美景

松门二小五(5)班 徐翔杰

外面的世界再美，也美不过自己的家乡，那是一种情怀。有那么一处地方叫东海塘。

清晨，红日初升。红日的光芒抛在海面上，海面上红里透蓝，蓝里又含着金色。一阵风吹过，淡淡的海味拂过鼻间，这味道没有香薰般浓烈，却使我久久不能忘怀。那是我们家乡独有的味道！

午时，海已经没有了清晨之时的朦胧之意，一片蔚蓝。阳光落入其中，转眼就被这蓝色吞噬。不过，这蓝色仿佛铺着一层魔力的面纱：有时，激起千万朵雪白的槐花；有时，它安静得很，隐约几丝温柔的风使它泛起层层涟漪。

傍晚，晚霞染满了大海，仿佛给大海穿上了一件大红袍。落日余晖与蔚蓝的天空出现一条淡紫的丝线。辽阔的海面，一望无际，分不清哪是海。

时而有些渔民开着渔船路过，剪开那大红袍。他们顶着斗笠，摇着船桨，隐约能听到悠悠的歌声。晚霞中，他们驶过落日，在红色世界中留下辛劳的背影。满载而归的是我们餐桌上的美味。嗯，是家乡的味道！

夜幕下，星光洒满了幽暗的海面。三三两两的人们坐在堤坝上，借着月光，吹着咸咸的海风，聊着五花八门的生活琐事，悠然自得。

这是家乡的东海塘，是我们家乡的一隅美景，还有许多待我慢慢发现、探索的美景。

人间有味是清欢

长屿小学六(2)班 章佳祎
指导老师 葛丽丽

白的花胜似绿的叶，浓的酒不如淡的茶。

题记

你来时冬至，但眉上风止，开口是我来得稍稍迟。大抵知心有庭，亭亭一如你风致。这句话出自《此日无事》。

童年那段恬静的时光，对于萧红来说是最快乐难忘的。她笔下那本令人连连感叹的《呼兰河传》，在这个寒假，牢牢地抓住了我的心弦。在那黑暗的年代里，这儿呼兰河城，却是她的快乐城堡。

电瓶车刚开出一会儿，肌肉开始不自觉地紧绷，我下意识地抱紧妈妈，脸贴着她的后背。

无处安放的眼睛瞥见了路旁梧桐树的树叶，它们在风的吹拂下左摇右晃，似乎在瑟瑟发抖，失去了往日的生机与活力，仿佛在说：给我点温暖吧，我冷！树下一只有小狗在飞奔，我似乎能看出它的心思：我得赶紧找个可以遮风挡雨的地方，初秋的冷风我不习惯呢！看到这些，原本就冷得起鸡皮疙瘩的我愈发难受，平时友好相处的上牙齿和下牙齿竟然打架起来了。

妈妈感受到了我的寒冷，她心急如焚，时不时回过头来心疼地望我一眼。无奈我们没带什么保暖的衣服，妈妈只好放慢车速，可这对我来说只是隔靴搔痒。

突然，妈妈来了个急刹车，我刚纳闷她怎么停下来了？只见她麻利地从车篮里拿出一卷挺大的塑料膜，利索地把它裹在我身上。顿时，原先冷得紧绷的肌肉开始松懈下来。可塑料膜还是小了点，盖住了上半身，下半身就露在外面，盖住了下半身，上半身又露在外面了。接着妈妈把她的外套脱下来，套在我身上，自己却只剩一件薄薄的短袖了。霎时，一股暖流涌上心头。

抱着妈妈的腰，感受着妈妈的体温，十分钟后，我按时到达了学校。今天早晨的这条上学之路真漫长，在这漫长的路上，我感受到了平时感受不到的寒意与温暖。

这个早晨真不易！

不容易的早晨

泽国小学四(1)班 习正航
指导老师 潘海燕

早上，天刚下过细雨，冷飕飕的。妈妈准备开汽车送我去学校，可不料汽车竟然发动不起来。于是，妈妈决定换电瓶车。

我听了后，心中暗暗叫苦。要知道，现在天气转凉了，尤其是早上，是一天中最冷的时候，电瓶车不挡风，一路开过去不得冻僵啊！可是有什么办法呢，我只得硬着头皮上了电瓶车。

电瓶车刚开出一会儿，肌肉开始不自觉地紧绷，我下意识地抱紧妈妈，脸贴着她的后背。

无处安放的眼睛瞥见了路旁梧桐树的树叶，它们在风的吹拂下左摇右晃，似乎在瑟瑟发抖，失去了往日的生机与活力，仿佛在说：给我点温暖吧，我冷！树下一只有小狗在飞奔，我似乎能看出它的心思：我得赶紧找个可以遮风挡雨的地方，初秋的冷风我不习惯呢！看到这些，原本就冷得起鸡皮疙瘩的我愈发难受，平时友好相处的上牙齿和下牙齿竟然打架起来了。

妈妈感受到了我的寒冷，她心急如焚，时不时回过头来心疼地望我一眼。无奈我们没带什么保暖的衣服，妈妈只好放慢车速，可这对我来说只是隔靴搔痒。

突然，妈妈来了个急刹车，我刚纳闷她怎么停下来了？只见她麻利地从车篮里拿出一卷挺大的塑料膜，利索地把它裹在我身上。顿时，原先冷得紧绷的肌肉开始松懈下来。可塑料膜还是小了点，盖住了上半身，下半身就露在外面，盖住了下半身，上半身又露在外面了。接着妈妈把她的外套脱下来，套在我身上，自己却只剩一件薄薄的短袖了。霎时，一股暖流涌上心头。

抱着妈妈的腰，感受着妈妈的体温，十分钟后，我按时到达了学校。今天早晨的这条上学之路真漫长，在这漫长的路上，我感受到了平时感受不到的寒意与温暖。

这个早晨真不易！

我和孙悟空过一天

太平小学四(1)班 赵律诚 指导老师 江灵勤

孙悟空，五百年前大闹天宫，被压于五行山下，后随唐僧去西天取经，被佛祖封为斗战胜佛。读着《西游记》，我不禁想：孙悟空真厉害，要是他能到我的世界，多好呀！

第二天清晨，我睁眼一看，一个巴掌大的小东西，拿着一根红棒子，正和我的台灯对拳呢！我不禁质问他。谁料这小人又叉着腰，冲我叫道：我可是孙悟空！你不想让我到你这儿玩一玩吗？我就从书中出来了。

嘿，这可真奇怪。我打开《西游记》，果然，在附录中的孙悟空画像不翼而飞了。这时，孙悟空对我说：愣着干什么？我饿了，快去给我拿个肉包！看来，这是正版的孙悟空！一副猴王气场。去取包子的路上，我想。

说来也怪，这孙悟空一吃下包子，就变成了一只身高约有七尺的大猴。我忙说：你还是变小点吧，以免闹出事儿。

行啊。孙悟空说，于是他摇身变成了一个小人，坐在我的口袋里，和我上学去了。

一走到校门口，我才想起，今天有英语考试。我的英语一向不太好，这次估计是要考砸了。突然，我想起了孙悟空。

对呀，孙悟空有千里眼和顺风耳，抄别人的答案轻而易举！我忙问孙悟空：你可以看见别人的试卷吗？

就是他们手里的那张纸上写了什么吗？能！那么，你可以变成我的样子吗？

这次，孙悟空没有回答，他只是原地转了三圈，眼前就出现了另一个我。我欣喜若狂，赶紧把书包交给了他，自己却回到了家里，打开了游戏机，心中阵阵得意：大概再也没有比孙悟空更厉害的考试工具了吧！

一个上午，我的房间里安静得很，只有游戏机的嗒嗒声。

中午，我和孙悟空换班，他又变成个小人，坐在我的口袋里。我得意洋洋地走进教室，在大家惊讶的目光下坐在了座位上。我翻开发下来的英语试卷，映入眼帘的是一个大大的、圆圆的、醒目的0分！旁边还有一行字：抄袭，罚抄试卷。

这孙悟空，不应该是满分吗？我找了个角落，质问孙悟空：不是说你神通广大，怎么是0分？还被发现抄袭！

孙悟空挠挠腮：这又不能怪我，千里眼很耗体力，而我早上只吃了一个包子，你叫我怎么使用？还有，千里眼又不是透视眼，我怎能透过别人的身体看考卷呢？这些稀奇古怪的语言，我一个也看不懂！

对于从《西游记》走出的人物，我不得不承认理亏，只好认真地补试卷，抄试卷。

又一天早晨，我醒来一看，《西游记》的附录上，孙悟空正好端端地坐在上头，冲我笑呢！

险些忘词

方城小学四(5)班 陈漪
指导老师 徐淑萍

我再次站在舞台上，东张西望，灯光下，那险些忘词的经历令我记忆犹新。

那晚，我在新天地参加我和我的祖国迎国庆诗歌朗诵大会。台上灯光闪烁，台下人山人海。上台前，我一直在观看老舞台们的演出，他们演得越好，我就越紧张。我接过话筒，身体微微发抖，强装镇定，暗暗许愿：千万不要忘词！

我慢慢走上了舞台，随着背景音乐缓缓响起，一束聚光灯打在我身上。我深吸了一口气，努力绽放微笑，声情并茂地朗诵起毛主席的诗词。渐渐地，我似乎不那么紧张了，诗词朗诵得十分顺畅，我接过话筒，身体微微发抖，强装镇定，暗暗许愿：千万不要忘词！

我慢慢走上了舞台，随着背景音乐缓缓响起，一束聚光灯打在我身上。我深吸了一口气，努力绽放微笑，声情并茂地朗诵起毛主席的诗词。渐渐地，我似乎不那么紧张了，诗词朗诵得十分顺畅，我接过话筒，身体微微发抖，强装镇定，暗暗许愿：千万不要忘词！

我有些不知所措，急得泪花在眼眶里打转。此时，我看到台下的小伙伴使劲挥舞手里的荧光棒，用双手合拢成喇叭大呼我的名字。他们都在为我加油打气呢！看着这些小伙伴，我告诉自己：加油，你可以的！思绪百转千回，一句句诗词像是走马灯一样在我脑海中回旋，终于，我想起了下一句词！我重新绽放自信的笑容，从容地完成了我的节目。</p